2011,一个新十年的开篇,风俗

2011年,祝贺的主题是狂欢

世界各地的庆祝元旦习俗



庆智新年伊始是世界各国各地区的 普遍习俗。不管是世界上哪个国家的人 们,都对新的一年充满美好的希冀。

"百里不同风,千里不同俗",由于各 个国家和地区其历史、文化、宗教信仰、 民族习惯不同,因此也都有自己不同的 本报综合 庆祝元旦的习俗。



巴黎香榭丽舍

大打出手迎新 秘鲁的库斯科市每年都会举行"打架

道喜后,就互相将红粉涂在对方的额上,表

示吉祥如意。

比赛"。只要有胆量,无论男女老少,都可 以上场和对手比拼一番。选手之间并没有 深仇大恨,甚至彼此都不认识,人们打来打 去就是为了将一年中积攒的怒气发泄出 来,怀着一颗充满欢乐和希望的心情步入

朝鮮 稻草人中塞钞票

朝鲜和我们中国一样,在新年也有贴 窗花、桃符的习俗。元旦黎明,人们把一些 钞票塞进了除夕预先扎好的稻草人中,扔 到十字路口,表示送走邪恶,迎接吉祥福 星。黄昏,人们又将全家人一年中脱落的 头发烧掉,祝愿家人四季平安。

德国 爬高祈求好运

德国人对元旦非常重视,新年钟声响 起前,很多德国人会爬到椅子上,待钟声传 来,就跳下来跑到椅子背后,以示甩去灾 祸。在德国农村还流传着一种风俗——爬 树比赛,据说爬得越高运气就越好。此外, 他们还会在钱夹里放几片角鳞, 因为角鳞 和鱼子都是新年吉祥物,预示着财源滚滚。

^{英国}人人争打井水

新年打井水是英国中部乡村流传已久 的风俗,据说第一个打到井水的人就是新 一年的有福之人,打来的水则是吉祥之水, 所以元旦一大早,人们就争先恐后地拎着 桶,向井边讲发。

除此之外,英国人元旦一早出门时,总会

大道上的迎新活动

带上一大把铜钱,不管遇到熟悉的朋友还是 陌生人,都会互相赠送。他们认为这样不但 令对方一年有财气,也会给自己带来幸运。

狂饮辞旧岁

法国的元旦本来是每年4月1日,直到 1564年,国王查理九世才把它改作1月1 日。除夕夜,法国人合家团聚,围桌痛饮香 槟酒,按照传统,这一夜每个家庭都要喝掉 所有的藏酒,以避免来年有厄运;所有的人 都应该喝得酩酊大醉,这样新一年才会有 新开始。

意大利肆意摔摔打打

元旦是意大利传统的重要节日,意大 利人认为,元旦前夜响声连天可以驱邪,求 得新年如意,所以人们当晚就不停地燃放 烟花爆竹,还肆意打碎一切可以打碎的东 西,小到碗碟,大到缸坛,并且把碎片统统 抛到街上。元旦这一天,家家户户都要在 屋子里燃一炉旺火,而且整整一天不能熄 灭。意大利人认为,火来自太阳,元旦断了 火,来年就不见天日,会招来厄运。

^{比利时} 先给牲畜拜年

在比利时,人们在元旦清早要做的头 一件事就是给牲畜拜年,比利时人会走到 牛、羊、猪以及自己的宠物猫狗身边,煞有 介事地向它们问候:"新年快乐!"

美国加州 评玫瑰皇后

美国这个移民国家的历史并不长,所 以元旦的民俗庆祝活动和其他国家比起来 相对平淡,除了狂欢和吃喝,人们大多呆在 家里看电视或睡懒觉。不过加利福尼亚州 的元旦庆祝别有特色,新年来临之际,大街 小巷到处都摆着玫瑰花,几十辆鲜花装点 的彩车载着身着礼服的妙龄少女徐徐而 过。人们会在节日期间选出当年的玫瑰皇 后和玫瑰公主,在对美的赞赏中迎来新年。

墨西哥元旦不许笑

墨西哥的新年习俗有点怪,人们在元 旦到来的时候是禁止笑的。墨西哥人把一 年分为18个月,每月有20天左右,按传统习 惯,如果想获得好运气,一年最后五天内是



^{加拿大} 筑雪墙挡妖魔

加拿大人一直把纯洁的雪视为吉祥的 象征,每逢新年到来之际,人们就把道路旁 或院子中的积雪扫到自家住宅周围,筑起 一道雪墙。他们相信,这样可以阻止邪魔 入侵,为新的一年带来幸福。

基本 吃素求好运

日本人非常重视元旦,从12月29日到1 月3日,全国统一休假。除夕夜,人们纷纷 祈求神灵降福,这被称作"初诣",之后日本 人就静坐聆听108声"除夕钟",而后便早早



印度老人 吹海螺迎新年

上床入梦。元旦一大早,一家老小围坐-起,互相讲述前一夜的梦,以此来占卜新一 年的吉凶。以后一连三天,日本人要吃素 祈福。不过现在的日本城里人已经放弃了 新年吃素的传统, 只在除夕夜吃一顿素面, 希望自己健康长寿。

波兰 少女穿兔衣

波兰的元旦餐桌很清爽,人们在新年 这天不吃荤腥而大吃青菜,据说这样来年 可以事事顺心如意,波兰少女在元旦这一 天的装扮很特别,她们纷纷穿起兔形衣服。



芬兰市民 举行庆祝活动